
2022 年 12 月 

 

【運用会社社員における資産運用の実態は？何割がツミ活※1をしてる？】 

eMAXIS Slimシリーズを設定・運用している三菱ＵＦＪ国際投信が、 

社員の資産運用における実態についてアンケート調査を実施 

 

三菱ＵＦＪ国際投信株式会社は「20代から始めるつみたて投資 project(略称：つみプロ)」※2にて、社

員の資産運用に関するアンケート調査※3を実施しました。 

※１三菱ＵＦＪ国際投信では、つみたて投資活動をツミ活と呼ぶことがあります。 

※２本プロジェクトは、三菱ＵＦＪ国際投信の 20 代社員で構成されており、同世代の 20 代の方に向けて等身大でメッセ

ージを発しながら、一緒に長期資産形成について考えていくプロジェクトです。詳細は、こちらをご覧ください。 

※３【調査概要】 

調査内容：資産運用（資産運用全般、金融商品保有状況、当社商品保有状況等）について 

調査方法：WEB アンケートにて実施 

調査機関：三菱 UFJ 国際投信 

調査対象：三菱ＵＦＪ国際投信 社員(出向・契約社員除く)334 名が回答(約 800 名が対象) 

調査期間：2022 年 9 月 20 日〜10 月 5 日 

 

アンケート結果 ピックアップ！ 

➢ 約 9割*4が、「20代から資産運用すべき」と回答。 

社員からは、「今現在から振り返ってもそう思えるから。」「自己投資にあてるべきだという意見もあるが、それが必

ずしもうまくいくとは限らずペイできるかも不透明なため、ある程度の割合の資産運用は将来に向けて必要であると

思う。」といった意見も寄せられました。 

 

➢ 資産運用の手段としてツミ活をしている人は約 7割、20代では 8割超。 

 

➢ 資産運用をするうえで最も重視しているのは「コスト（購入時手数料、信託報酬等）」。 

2 番目以下には、「商品の選定」、「分散投資」が続きました。一方で、「運用の継続」を挙げる社員や、アクティブフ

ァンドを念頭に「ファンドマネージャーの理念」を挙げる社員もいるなど、十人十色の回答となりました。 

 

➢ 回答者の約 7 割、20代では約 8 割が「eMAXIS Slim シリーズ」を保有。 

 

➢ 資産運用をする上で最も難しいと感じているのは「売買タイミング」。 

2 番目以下には、「投資先の選定」、「投資資金の確保」が続きました。長期投資を志向する社員が多いため「感情で売

買しないこと」「相場下落時に保有し続けること」を難しいと感じる、といった意見が寄せられました。 

 

※4 「20 代から資産運用をすべきだと思いますか？」の質問に「とてもそう思う」「そう思う」と答えた割合。 

 

https://life.mattoco.jp/post/2021112501.html


老後 2,000万円問題やコロナ禍を経て、資産運用や投資に興味を持った方も多いのではないでしょうか。

実際に、長期目線での投資方法である「つみたて投資」という言葉を耳にする機会が増えた方も多いかと

思います。 

今回のアンケート調査を通じて、弊社でも回答者の 7 割超が資産運用の手段として「つみたて投資」

を選んでいることがわかりました。社員の資産運用の状況についてご紹介します。 

 

■「つみたて投資」を活用している社員は回答全体の 7 割超、特に 20代は 8 割を超える。 

「つみたて投資」を行っている社員は回答全体の 76％、20 代では 84％がつみたて投資を行っているこ

とがわかりました。若年層の社員であるほど、少額から継続して投資ができる「つみたて投資」を活用し

て資産形成している、「ツミ活社会人」であることがわかります。 

 

Q:投資信託の購入方法を教えてください。(単一回答) 

 

※N=334（うち、20代 90 名） ※小数点以下四捨五入 

 

■相場が下落しても「つみたて投資」を継続するという回答は約 7 割。 

つみたて投資をしている投資信託の基準価額が大きく下落しても、68％は、「特に何もしない」という回

答となりました。このように、日々のマーケット動向に応じた売買はせず、長期目線で投資している様子

がうかがえる結果となりました。 

 

Q：今現在、つみたて投資をしている投資信託の基準価額が大きく下落(10％)した場合、どのような行動

をとりますか？(複数回答)  

 

※N=334 ※小数点以下四捨五入 
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■約 7 割が、10年先を見据えた投資と回答。5 年先を含めると 8割超と多くが長期投資を志向。 

86％が 5 年以上と中長期での時間軸で投資を考えており、長期目線での資産形成を考える社員が多いこ

とがわかります。20代では 5年以上の時間軸で考える割合は 90%と、若年層も、より長期での投資を志

向している様子がうかがえます。 

 

Q：投資信託で資産運用を考える際の時間軸は？(単一回答) 

 

※N=334（うち、20代 90 名） ※小数点以下四捨五入 

 

■約 7 割が、投資信託の複数本(3 本以上)保有者。また、回答者の 5 人に 1 人が、10 本以上の投資信託

を保有。 

投資信託を保有していると回答した社員のうち、3 本以上の投資信託を保有する社員の割合は 74%でし

た。運用会社社員であるため、投資信託への関心がより高いことが要因だと考えられます。 

弊社社員からは、「複数本保有することで、各投資信託の特徴を活かして役割分担させ、うまく全体でバ

ランスできるようにしている」などのコメントがありました。 

 

Q：投資信託は何本保有していますか？(DCでの保有除く、単一回答)  

 

※N=293（投資信託保有者、うち 20代は 81 名） ※小数点以下四捨五入 

 

さて、ここまでのところで、弊社社員の資産運用における実態についてご紹介してきました。 

次は、弊社が設定・運用している投資信託「eMAXIS Slimシリーズ」に着目します。 

購入時手数料無料で購入できる、運用コストにもこだわったファンドシリーズですが、「つみたて投資」
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を実践する弊社社員は、実際に eMAXIS Slimシリーズを保有しているのでしょうか？ 

 

■「eMAXIS Slimシリーズ」を保有しているという回答は約 7 割。特に 20代社員からの人気が高い。 

回答者の 68％が eMAXIS Slim シリーズを保有していることがわかりました。特に 20 代の保有割合は

80％と高く、時間を味方にしながらじっくりと資産を形成していく若年層への人気がうかがえる結果と

なりました。 

 

Q：eMAXIS Slimシリーズを保有していますか？(DC での保有除く、単一回答)  

  

※N=293（投資信託保有者、うち 20代は 81 名）※小数点以下四捨五入。 

 

■アンケート回答社員の eMAXIS Slim シリーズにおける購入銘柄ランキング 

1 位「eMAXIS Slim 米国株式(S&P500)」、2位「eMAXIS Slim 全世界株式(オール・カントリー)」。 

アンケートに回答した社員の、eMAXIS Slim シリーズの購入銘柄ランキング 1 位は eMAXIS Slim 米国

株式（S&P500）、次に eMAXIS Slim 全世界株式（オール・カントリー）となりました。 

この 1 位 2位については、eMAXIS Slim シリーズの中での純資産総額の順番でもあり、投資家の皆さま

と変わらない銘柄を購入していることがわかります。（純資産総額は 2022 年 11 月末時点） 

 

Q：eMAXIS Slimシリーズで保有している銘柄を教えてください。 (DCでの保有除く、複数回答) 

 

※N=229（eMAXIS Slimシリーズの投資信託保有者） 

※ファンド名は、「eMAXIS Slim」を省略記載しています。 

※上記は過去の実績・状況であり、将来の運用状況・成果等を示唆・保証するものではありません。 
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※本情報は参考情報の提供を目的としているものであり、特定のファンドの購入、売却、保有を推奨す

るものではありません。投資にあたっての最終判断は、お客さまご自身の判断でなさるようお願いいた

します。 

 

最後に：つみたて投資を始めていない過去の自分に、「もっと早くはじめておけ」！ 

つみたて投資をまだ始めていない過去の自分に、つみたて投資に関するメッセージを送れるとした場合、 

今回アンケートに回答した社員の半数以上を占める 188 人が「もっと早くはじめておけ」と言いたい、

と答えました。他にも「時は金なり」「継続は力なり」と過去の自分に言いたい、といった声が挙がるな

ど、早く始めなかった後悔が透けて見える（!?）メッセージが多いことが分かりました。 

 

Q：つみたて投資をまだ始めていない過去の自分に、つみたて投資に関するメッセージを送れるとした場

合、どんなメッセージを送りますか？（複数回答） 

 

※N=334（うち、22人が「（つみたて投資を）始めていない」と回答） 

※つみたて投資は運用状況によっては投資元本を割り込むケースがあります。また、特定の投資対象が

値上がり続ける場合、もしくは値下がり続ける場合には、つみたての効果が得られないことがあります。 

 

その他にも、「これからつみたて投資を始める若年層に向けて、何かメッセージをください。」というアン

ケート項目に対しては、「若いうちからつみたて投資を無理のない範囲で継続することが後になって重要

だと知った」というコメントが多数でした。下記は実際のコメントの一例をご紹介します。 

 

➢ 「どんなものかわからないので、やらない」の判断をするには勿体ないほど、仕組みはシンプルなの

で、時間が取れるなら色々調べてみたうえで判断してみてほしいです。 

➢ 投資金額を増やすも減らすも、投資先の商品を増やすも減らすも、そして積立をストップすることだ

って、いつでもできます。ほったらかしでも資産形成ができるし、逆に自分の好みや思考特性行動特

性に合わせてチューニングしながらでも資産形成ができるのが投資信託のいいところです。まずは

始めてみてください。 

➢ 日々の支出を減らしながら、貯金もしながら無理のない範囲でつみたて投資を継続しましょう。 

➢ 20 代は収入が少なく、過去の自分も投資に回す資金を後回しにしがちだったが、少額でも給料天引

き感覚で早く始めた方が 10年後・15年後にすごく助かる。今も、子供の高校・大学の学費に回せて
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助かっている。 

➢ 収入から生活費用を引いた額が投資額ではなく、考え方を変えて、収入から投資額を引いた額が生活

費と考えてみよう。頭や身体のトレーニングと同様、まずは強制的に始めてみてそれを習慣化するこ

とが大事。 

※上記の内容はそれぞれ個人の意見として掲載している考え方の一例であり、当社の意見ではありません。また、将来の投資成果を保証

等するものではありません。投資に関する決定はお客さまご自身のご判断と責任のもとに行っていただきますようお願いいたします。 

 

以上、今回の結果が、資産運用の参考となれば幸いです。 

 

[その他のアンケート] 

・20 代限定インターネット調査の実施「Z世代にとっての貯金と投資の本音とは？」 

調査結果まとめページ：https://life.mattoco.jp/post/2021112502.html 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○ｅＭＡＸＩＳ Ｓｌｉｍ（イーマクシス スリム）についてはこちら  

URL：https://emaxis.jp/lp/slim/pr1/index.html 

○ｅＭＡＸＩＳ Ｓｌｉｍシリーズのリスクとお客さまにご負担いただく費用について 

URL：https://emaxis.jp/lp/slim/pr1/index.html#risk 

○ｅＭＡＸＩＳ Ｓｌｉｍシリーズの取扱販売会社 

URL：https://emaxis.jp/lp/slim/pr1/index.html#sec10 

 

〇ｅＭＡＸＩＳ Ｓｌｉｍシリーズ ブランドページ「明るい未来を、ソウゾウしよう」 

https://emaxis.jp/slim/brand/ 

 

■当資料は、つみプロの活動をお伝えすることを目的として三菱ＵＦＪ国際投信が作成したものであり、金融商品取引法

に基づく開示資料ではありません。当資料は投資勧誘を目的とするものではありません。投資信託をご購入の場合は、販

売会社よりお渡しする最新の投資信託説明書（交付目論見書）の内容を必ずご確認のうえ、ご自身でご判断ください。 

■当資料の内容は作成時点のものであり、将来予告なく変更されることがあります。 

■当資料は信頼できると判断した情報等に基づき作成しておりますが、その正確性・完全性等を保証するものではありま

＜取材可能事項＞ 

投資初心者の投資傾向／つみプロの今後の展望等 

★担当者のご取材も受け付けております。ご希望の場合は下記事務局よりお問い合わせくださいませ。 

＜取材対象者＞ 

つみプロ事務局 

20-pj@am.mufg.jp 

https://life.mattoco.jp/post/2021112502.html
https://emaxis.jp/lp/slim/pr1/index.html
https://emaxis.jp/lp/slim/pr1/index.html#risk


せん。 

■投資信託は、預金等や保険契約とは異なり、預金保険機構、保険契約者保護機構の保護の対象ではありません。銀行等

の登録金融機関でご購入いただいた投資信託は、投資者保護基金の補償の対象ではありません。 

■投資信託は、販売会社がお申込みの取扱いを行い委託会社が運用を行います。 

 

三菱ＵＦＪ国際投信株式会社 

金融商品取引業者 関東財務局長（金商）第 404 号 

加入協会 一般社団法人投資信託協会、一般社団法人日本投資顧問業協会 


